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ELŐFIZETÉSI ARA: 
«■LYBRN ÉS VIDÉKEN EGY HÓRA 3W0 KORONA 

EGYES SZÁM ÁRA IMP-K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP 
FCLElt« aZIRtdZTÖ 

KOLOSVÄRY-BORCSA mihAly
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL

DEBRECEN, PIAC-UTCA 59 SÍ
TELEFON 3~« SZÁM

Debrecen város közgyűlése díszpolgárrá 
választotta Bethlen miniszterelnököt

”®®*zas. ’!"* a h4Jl’«'»rendezé»ek körűi - A hatszte házhelylgénylönek 
ed-lig a fele sem fizette be az előzetes költségeket - Túl magas kamatot 

szed a városi bank
A törvényhatósági bizottság közgyűlése

(A Hajduföld tudósítójától.) Debre­
cen város törvényhatósági bizottsága 
kedden délelőtt tartotta közgy ülésér, 
amely irá»t meglehetős érdeklődés 
nyilvánult meg, tekintettel arra a 
köíülményre, hogy a tárgysorozaton 
szer-pelt a miniszterelnök diszpol- 
párr i választása is. Az ellenzéki 
pártok tagjai ugyan távoltartották 
magukat a közgyűléstől, de igy is 
ötvea-hatvan városatya szállta meg 
mar kilenc órakor a közgyűlési te­
rem padjait.

A Közgyűlést fél 10 előtt nyitotta 
meg dr Hadházy Zsigmond főispán. 
A polgármesteri jelentős elfogadása 
után Zöld József tanácsnok mutatta 
be a belügyminiszter leiratát, amely 
a város szabályozá.-i vonalain belül 
lefolytatandó házhelyrendezőere vo­
natkozólag intézkedik. — Az OFB 
mint ismeretes, mintegy 300 holdnyi 
területet akar megváltani a házhely- 
rendozés céljaira.

Freund Jenő és a 
magántulajdon

A javaslathoz elsőnek Freund Jenő 
szólott hozzá, aki meglehetős éles 
hangon beszélt a házhelyrendezés 
ellen, kijelentve, hogy a kisajátítás 
a magántulajdon flagráns megsér­
tése.

Tekintetes királyi törvényszék 1 — 
akarja folytatni nagy derültség kö­
zepeit.

Közbekiáltás : A szokás hatalma I 
Freund: Pardon, nem azt akar­

tam mondani. (Nagy derültség.)
Közbekiáltás: Elhisszük. Gyerünk 

tovább I
Freund ezután arról beszél, hogy 

a magántulajdont képező telkeket 
ki kellett volna vonni a megváltási 
eljárás alól és

figyelemmel kellett volna lenül a 
mossaépftési szempontokra Is

Az egyetem aulájával szemben lévő 
telket, amely az Egyesült Főváros 
Takarékpénztár tulajdona nem sza­
bad lenne kislakások céljaira fel­
használni, mert az itt épülő kisla­
kások nem fognak összhangban ál­
lam az egyetem építési stílusával.

A vágóhíd előtti 10 hold föld sem 
alkalmas kislakások céljaira, — Ide 
inkább gyártelepeket, raktárakat le­
hetne szerinte elhelyezni. Ugyanez 
ál! a Diószegi ut környékére is.

A kővetkező felszólaló Markovits 
Elemér, akinek véleménye szerint, 
helyes a tanácsnak az az álláspontja, 

magántulajdonból csak száz 
holdat vegyek el ős a többit a köz­
területekből hasítsák ki.

<-V .

Suhajda Béla azt javasolja, hogy 
először a városi földeket sajátítsák 
ki ős csak azután nyúljanak 
gántulajdonhoz.

A házhelyigénylők 
sem fizette be az 

zetes költséget
Magoss György polgármester ki­

jelenti, hogy az ö véleménye sze- 
rent is a köznek kell előbb áldoza­
tot hozni ős csak azután a magán­
tulajdonnak. Hatszáz házhelyigénylő- i 
nek a fele még az előzetes költsé­
geket — 150 ezer koronát — sem I 
fizette be s egészen valószínű, hogy |

A miniszterelnök a
■ | annak az eljárásával, aki durva kezét 

édes szülőjére emeli, akinek szivéből
■ . a tisztelet és hála érzésének utolsó 

szikrája is kihalt.
Amíg a tör vény hatósági bizottság 

nem tud eléggé súlyos Ítéletet mon­
dani a magyar ember becsületes, 
nyílt leikével össze nem férő ezen 
eljárás felett, nem mulaszthatja el, 
hogy változatlan bizalmának, nagyra­
becsülésének kifejezést ne adjon, 
hogy mély tiszteletét és háláját ne 
fejezze ki Nagymőltóságod iránt a 
nemzet érdekeit ős jövőjét önfeládozó 
odaadással szolgáló munkásságáért 
ős azokért az eredményekért, me­
lyeket erős akarattal, szívós kitar­
tással küzdött ki már eddig is a 1 
magyar nemzet javára.

Amikor Debrecen sz. kir. város 
törvény hatósági bizottsága ezt a ha 
tározatot meghozta, hogy ezen ér- 
zéseirek maradandó bizonyságát 
szolgáltassa s Nagyméltósagodnak 
azt a legnagyobb tisztességet meg­
adja, melyet megadhat, Nagyméitó- 
ságodat

a város díszpolgárai sorába vá- 
lasatotla

a felhívta polgármesterét, hogy az 
erről szóló okiratot Nagy méltóságod­
nak kiadja.

Önálló indítvány 
a kéményfüst ellen

A közgyűlés némi taps után vita 
nélkül elfogadta ezt a javaslatot, 
majd áttért Bruckner Ernő önálló 
indítványának tárgyalására. Az in­
dítványban azt kívánja Bruckner, 
hogy a tüdővész terjedésének meg- 
gátlása céljából kötelezzék a pék­
mestereket műhelyeik kéményének 
felemelésére ős füstfogóval való el-

fele 
elő-

mikor a házhelyek árát ki kell fi­
zetni, egy

tizedére csökken az igénylők 
száma

ős így nem ia kerül majd sor a 
magánosok telkeinek kisajátítására. 
— Ami az egyetemmel szemben 

területet illeti, itt szabály­
rendeletben kötelezni fogják a ház­
hely tulajdonosokat, hogy nagysza­
bású, emeletes villákat építsenek.

A közgyűlés elfogadta a tanácsi 
előterjesztést, majd kőt apróbb ügy 
letárgyalása után Vásáry István fő­
jegyző olvasta fel a miniszterelnök 
díszpolgárrá választására vonatkozó 
indítványt a mely többek között a 
következőképpen hangzik:

város díszpolgára
Nagy miit ósága m. kir. Miniszter­

elnök Url
Debrecen sz. kir. város törvény­

hatósági bizottsága a legnagyobb el­
ismeréssel nézi azt az emberfeletti 
munkát, azt az önfeláldozó erőfeszí­
tést, melyet Nagymőltóságod évek 
óta kifejt, hogy a magyar nemzetet 
abból a veszedelemből, amelybe a 
világháború, a forradalmak, az ellen­
ség gyűlölete és kapzsisága, rövid­
látása nem egyszer önző célok szol­
gálatába szegödése juttatta ; kive­
zesse, hogy a politikai ős gazdasági 
élet konszolidálásával a jövő fejlődés 
újait olö készítse és lerakja azokat 
a pilléreket, amelyre a magyar 
államőlet szilárd, a történelem viha­
rával dacolni képes uj épülete fel­
emelhető lesz.

Nagy méltóságodat e nehéz idők­
ben a nemzet érdekében kifejlett 
tevékenységéért a tfrlénelem azon 
honfiak sorába emeli, akik ennek 
a nemzetnek legnagyobbjai voltak 
s honfitársai részéről csak a leg­
nagyobb köszönet és hála illetheti 
meg.

Debrecen sz, kir. város törvény­
hatósági bizottsága ezért a legna­
gyobb felháborodással vette tudo­
másul azt, hogy Nagy méltóságodat 
akkor, amikor a magyar nemzet ne­
vében és képviseletében a nemzet 
őletérdeheiért folyó harcát folytatta, 
a nemzet életére törő ellenségekkel 
szemben,

útonálló módjára durva támadás 
érte.

Ez a támadás, ez a merénylet a 
Nagyméltóságod szeméhében minden 
magyart, a magyar nemzetet sértette 
meg is minthogy m >gat magyarnak | 
megnevezett egyén részéről történt, i
erkölcsileg egy megítélés alá esik 1

látására, mert ezek a kémények tele 
füstölik a környéket és megfertőzik 
a levegőt.

Az indítványhoz Marx János pék­
mester szólott hozzá elsőnek. Ki- 
jokiíútte, hogy a pékmühelyek ke­
mencéin legfeljebb csak két kémény 
van és ez nappal és éjjel csak egy- 
egy órán át füstöl. A szomszédom- 
ban van viszont — folytatja — 
Bruckner főorvos urnák emeletes 
háza, amelyen húsz kémény is szórja 
a füstöt, mikor a jó töltöttkáposztát 
főzik. (Nagy derültség.)

A pékeket már amúgy Is tönkre­
tette as éjjeli munkatilalom, 

mert hiszen reggel négy óráig be 
sem léphetnek műhelyeikbe. Buda­
pesten már csaknem az összes pé­
kek le vannak csukva a munkatila­
lom áthágása miatt.

A tüdővész terjedését nem a pék­
kémények okozzák. Inkább a doktor 
urak ne kérjenek 200 ezer koronát 
egy tüdővészes betegtől — mondja — 
akkor majd kezeltethetik a magukat 
a tüdőbetegek.

Magoss György polgármester és 
dr Tüdős Kálmán tisztifőorvos, egész­
ségügyi főtanácsos felszólalása után 
a közgyűlés úgy határozott, hogy az 
önálló indítványt megvizsgálás cél­
jából kiadja az illetékes hatóságnak.

Drága a városi bank
Ezután Borsos József műszaki fő­

tanácsos ismertette a Déri-muzeum 
hátralevő munkáinak vállalatbaadá- 
sára vonatkozó javaslatot, amelyet 
annak idején már pontosan közölt a 
Hajduföld.

Ennek kapcsán Ekli József ki­
fogásolta, hogy egyik budapesti cég 
a debreceni Máthii Jánossal tár­
sult, hogy igy könnyebben elnyer­
hesse a munkát. Nem tartja meg. 
engedhetnek, hogy az illető cég 
olyan túlságos magas kamatot szá­
míthasson fel, mint amennyit az 
ajánlatában megjelöl.

Borsos József műszaki főtanácsos 
erre kijelenti, hogy a Máthé és Egri 
cég a Takarék- és Hitelintézet ka­
matlábának figyelembe vételivel kal­
kulálta ki az árakat.

Ekll: Hát ha ilyen magas a mi 
szeretve tisztelt Takarék- és Hitel­
intézetünk által szedett kamat, akkor 
— most már látom —

kár volt megszavazni a részvény­
többség átvételét.

Sz. Kun Béla, aki jutalékot kap 
a városi banktól, természetesen sj. 
etett megvédeni a Takarék- és Hitel- 
intézetet. Miszthy főügyész felszóla­
lása után a közgyűlés elfogadta a 
yállalatbaadásra vonatkozó előter­
jesztést. Számos kisebb ügy letár- 
gyalása után Hadházy főispán fél 
11 órakor bezárta a tanácskozást.

ist

‘tiszek egy Istenben, hiszek egy hazában 
Hiszek egy isteni örök igazságban, 
Hiszek Magyarország feltámadásában.

Ámen
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Francia és cseh ígéretekkel akarták 
hamistanuzásra bírni Mészáros Gyulát 

a frankügyben
Mészáros leleplezte Persián Ádámot, a közvetítőt - 
P ersián aljas hazugságai a liberális „Reggeliben

Budapestről jelentik: A legna- | 
gyobb felháborodást keltette magyar i 
politikai körökben Persián Álamnak. 
a kimúlt liberális-szabadkőműves „Vi­
lág* című sajtószemet hajdani mun­
katársának s a Karolyi-félő forra­
dalom egyik aktiv előkészitőjének 
az az aljas, botrányos eljárása, 
amely szoros összefüggésben vau a 
frankösszeesküvés tárgyalásával s 
amelyről a frankpör koronatanúja, a 
jelenleg Konstantinápolyban tartóz­
kodó Mészáros Gyula most egy

Mészáros Gyula nyilatkozata
— Persián Ádám hírlapíró álta­

lam személyesen ismert politikusok 
megbízásából és költségén ez év má­
jus 27-én fölkeresett Konstantiná­
polyban. Megbízóinak egyikétől, ki 
játszva a magyar határrendőrség 
éberségét, igazoló levelet is kozott 
számomra. Küldetésének célja az 
volt, hogy olyan tartalmú nyilatko* 
zatot kérjen tőlem, mely a frankpör 
tartama alatt elhangzott egyes meg­
nyilatkozásokat lett volna hivatva 
megerósiteni is alátámasztani. Ezen­
felül Prágából, a cseh küiügyminisz 
terium részéről is hozott bizonyos 
ígéreteket és biztatásokat, valamint 
francia részről is hasonló „jóindu­
latú” ígéretekre hivatkozott.

A magam részéről elutasítottam 
minden olyan nyilatkozattételt, mely­
nek tartalma tudomásom szerint 

mb egyezik meg a valósággal.
Továbbá a leghatározottabb formá­
ban visszautasítom hazánk ellensé­
geinek minden olyan irányú bizta­
tását is, mellyel magyar állampol­
gárokon keresztül

■agyarország belpolitikai ügyeibe 
szándékoztak avatkozni

j ennek fejében nem átallották még 
bizonyos előnyöket is kilátásba he­
lyezni.

Mivel pedig Persián Ádám mind­
eme megbízásairól s a részemről

Persián Ádám gálád 

kapott félreérthetetlen válaszról, a 
mai politikai konjunktúra mellett, 
hírlapi cikkek Írását nem tartja al­
kalmasnak, mint vérbeli újságíró 
mfgis n sm ádhatja meg, hogy pusz­
tán szenzációhajhászás kódúéért az

A Heggel clmn újságban olyas 
Inter jukat ne közöljön nevem­
mel Kapcsolatban, melyeket sem 
tartalmilag, sem formailag nem 

mondottam,
hanem amelynek elhangzása sokak 
részéről legfeljebb plum desiderium 
volna.

Ezúton arra szólítom fel tehát, 
hogy ha már egyszer félreteszi meg 
bizói részóröl kapott kikü'detésének 
diszkrét természetét s minden áron 
a nyilvánosság elé kívánkozik, arról 
beszéljen inkább, hogy megbízói mi 
vei küldték hozzám s hogy én mit 
üzentem. Legyen meggyőződve, hogy 
ez újságírói szempontból is, sokkal 
nagyobb szenzáció lesz, mint eddigi 
erőltetve színezett cikkei. Ameny- 
nyiben pedig erre nem hajlandó, en­
gem magamat kényszerit arra, hogy 
Persián Ádámmal folytatott megbe­
széléseimet, ezúttal azonban a való­
ságnak mindenben megfelelően, meg' 
Írjam és eljuttassam az általa any- 
nyira áhított nyilvánosság elő 1

Konstantinápoly, 1926 junius 10. 
Mészáros Gyula dr s. k.

hazugságai a liberális 
„Reggeliben

Persian Ádám tehát a Bulissa- 
féle kísérlet kudarca után repülő­
gépen kereste fel Mészáros Gyulát 
Konstantinápolyban, hogy hamis ada­
tokat tartalmazó nyilatkozattételre 
birja rá őt s bár aljas szándéka 
csődöt mondott, mégis a „Reggel* 
cimü liberális hétfői lapban olyan 
cikkeket helyezett el, amelyekből az 
olvasható ki, hogy Mészáros Gyula 
tudna beszélni ha akarna, sőt egy 
helyen a következő szavakat adja 
Mészáros szájába: „ Wlndlschgraetz 
is Nádossy börtönének kulcsa az 
in kezemben van*

A ravasz Persián Ádám agya­
fúrtsága azonban mégsem akkora, 
hogy el ne szólja magát a követ­
kezőképen :

— Az első gondolatom az volt, 
hogy ez a sok meghurcoltatáson 
keresztülment ember az igazság kö­
vetkezményeitől retteg. Ezt meg is 
mondottam neki őszintén, hozzá­
téve, hogy bizonyos értesülések sze­
rint az igazság (?) teljes föltárása 
esetén

lem Franciaország, sem pedig 
Csehszlovákia részéről neakeil 

tartania ftldőzéstől”.
Persián minden kritikán aluli 

aljassága és szemenszedett hazudó-

szensációs nyilatkozatával lerántotta 
a leplet.

Mészáros Gyula ugyanis Konstan­
tinápolyból nyilatkozatot küldött Bu 
dapestre, amelyben leleplezi, hogy 
Persián Áléin május végén néhány 
magyar politikus, továbbá Prágából, 
a cseh külügyminisztérium részéről, 
valamint francia részről is tett Ígé­
retekre hivatkozva, terhelő nyilat­
kozatokat akart kicsikarni belőle, a 
frankösszeesküvési perben. Mészáros 
Gyula nyilatkozata a következő: 

zásai ellenőre is ma zavartalanul 
jelenhetett msg a nemzetgyűlés ülé­
sén és amikor a képviselők kérdőre 
vontak,

halotibaiványan, dadogva pró­
bálta mentegetni eljárását, de 

hasztalanul-
Egyébként erős mozgalom indult 

meg abban az irányban, hogy a 
súlyos váddal torhelt újságírót ad­
dig, amig az ügyet teljesen ki nem 
tisztázták, kizárják a Házból, mert 
az lehetetlen, hogy hamistanuzásra 
való felhajtással, ellenséges álla­
mokkal való cimborálással vádolt 
újságíró ugyanazokat a kiváltsá­
gokat élvezhesse, mint a komoly is 
tiszta jellemű u/ságirók.

Olcsón
szépet

jótKornfeld
divatáruházában (Arany Bika épületben) 

vásárolhat 11 Kalapok, fehérnemüek, nyakkendők, férfi és nöi ha­
risnyák nagy választékban.

Lemondott a francia kormány
Párls, junius 15. Petet pénzügy­

miniszter a Briand miniszterelnök 
elnökletével ma délelőtt tartott mi­
nisztertanácson

benynjtotia lemondását.
Peret közölte, hogy tekintettel a 
külföldi devizák árfolyamemelkedé­
sére és arra, hogy az az erős tá­
mogatás, amelyre a kormány számí­
tott, elmaradt, számára nem lehetsé­
ges továbbra is, hogy tisztét ered­
ményesen töltse be. Másrészt szük­
ségesnek tartja, hogy a közvéle­
mény óhajtásainak megfelelő

parlamenti és politikai átalakulás 
lehetővé váljék.

Jóllehet a miniszterelnök és a mi­
nisztertanács tagjai rá akarták venni 
Peretet elhatározásának megmásitá- 
sára, ő kijelentette, hogy elhatáro­
zása visszavonhatatlan.

A minisztertanács ma este 6 óra­
kor újból összeül. A minisztertanács 
előtt a köztársasági elnök Brianddal 
és Perettel hosszabb megbeszélést 
folytatott.

Peret lemondása után a kormány­
hoz közelálló körök véleménye sze­
rint az

ősszkormány lemondása, habár 
formálissá nem ú, tényleg

A pénzügyminiszter megcáfolja 
Sándor Pál fantasztikus állításait 
nemzetgyűlés megbélyegezte a miniszter 

elnököt ért elvetemült támadást
A nomzetgyülés ülésén Szcitov- 

szky Béla elnök a nemzetgyűlés ne­
vében megbélyegezte a Bethlen Ist­
ván gróf miniszterelnököt Genfben 
ért elvetemült támadást. Egyidejű­
leg elégtétellel vehetjük tudomásul 
a népszövetségnek a merényletet 
elítélő állásfoglalását és a svájci 
kormánynak a megtorlás iránt tett 
törvényes intézkedéseit.

Ezután Kithly Anna a nyugdij- 
valorizációs javaslat visszavonását 
kéii. Beszéde közben lép a leiembe 
Bethlen István gróf miniszterelnök 
és a jobboldal és a közép percekig 
tartó »vációla közepette foglalja el 
helyit. Kéthiy Anna folytatva be­
szédét, a javaslatot antiszociálisnak 
mondja és ezt azért nem fogadjad.

Ezután Bud János pénzügyminisz­
ter Sándor Pál mullkori beszédére 
reflektál, amelyben a tényeknek 
meg nem felelő több 
Az az állítása, ho?v 
matszolgáltatása 100 millió arany­
korona, nem felel meg a valóságnak, 
mert a törlesztéssel együttesen

nem több évi 30—40 milliónál.
Kijelenteni), hogy a takarékossági 
bizottság most foglalkozik egyes 
intézmények összevonásának, illetve 
megszüntetésének kéidésőval. Azt 
állította róla Sándor Pál, hogy ren­
delőtökkel dolgozik. — Kijelenti, 
hogy intern rendelettel a hatóságo- 

adatot hozott.
a kölcsönka-

asouben mér befejezettnek te­
kinthető.

A mai minisztertanács után Da 
nielou miniszterelnökségi államtit­
kár kijelentette, bogy a kormány 
48 órán belül kineve?i Párét utód- 
ját s aztán megkezdheti a pénz­
ügyi helyzetről szóló interpelláció 
vitáját.

Ha Briand fáradozásai eredmény­
telenek maradnak,

a kormány valószínűleg vissza 
fog lépni.

Banileou kijelentette még, hogy 
a kormány lényegbevágó átalakítá­
sának, vagy együttes visszalépésé­
nek kérdését valószínűleg a ma este 
tartandó minisztertanács folyamán 
beszilik meg.

A kormány lemondása
Pár is, junius 15. Lapzártakor je­

lentik, hogy a minisztertanács egy. 
hangulag azon a nézeten volt, hogy 
a kormány egyszerű újjáalakítása 
nem lehetséges ős igy a kormány 
egészben lemond, hogy a köztársa. 
Ság elnökének a helyzet megítélésé­
ben teljes szabadságot biztosítson. 
Briand miniszterelnök már el is ment 
az Eiyssebe, hogy a köztársaság 
elnökének átadja a kormány le­
mondását.

hat szokták utasítani. A pénzügyi 
hatóságokat utasították, hogy

ne a kii adólókat nyomorítsák 
meg nagy adókkal.

További utasítása ennek a rende­
letnek az, hogy az adóalapot a fél 
közbejöttével nyomozzák ki.

Az importnál a forgalmiadó csök­
kentését megakarja valósítani ma is. 
Az exportban a oelyzet az, hogv 
ilyen kérdéseket máról-holnapra meg­
oldani nőm lehet.

Elismeri, hogy az adófizetések 
körül vannak nehézséget, azonban 
nemcsak nálunk, hanem a külföldön 
is. A kormány minden igyekezetével 
azon van, hogy

ezeken a nehézségeken segít 
zen.

Felszólítja a képviselőket, hogy pa­
naszaikkal forduljanak hozzá és ő 
orvosolni fogja azokat.

Ezután Proppar Sándor szólt a 
nyugdíj valorizációs javaslathoz. A 
javaslatot nem fogadja el.

Lendvay István személyes megtá- 
madtatás címén Sándor Pálnak vá­
laszol, aki öt aposztrofálta múltkori 
beszédében és visszautasítja az egyik 
szocialista képviselő jelentését is, 
alíi az 6 szavait Vázsonyi temeté­
sével kapcsolatban elferdítette, Á 
szociáldnmokrata szakszervezeti ter­
ror kinyszeritette a keresztény mun­
kásokat a temetisen való részvi- 
felre.

Az ülés fél 4 órakor ért véget.

Sztrájk Prágában
Prága, junius 12. A kohászati 

üzemek üzemi tanácsainak kezde 
ményezésére ma délután 2 órakor a 
gyárakban

a mánkat beszőnlették.
A belvárosban tüntetés volt a ga- 

bonavámok ellen, amelyben más szak 
mabali munkások is részt veitek. — 
Incidens nem történt.
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A páholyok diktatúrája a világ­
politikában

Szabadkómuveaek a Népszövetségben, a Nemzetközi Munka- 
hivatalnal es az Emberi és Polgári Jogok Védelmének Ligá­
jában — Kik irányítják ma a világpolitikát? — Az arany 

harca a hatalomért

A szabadkőművesség Angliában és az Egyesült- 
Államokban

(A Hajduföld tudósitójától.) A vi­
lágháború a titkos szövetségek müve 
volt. Anglia adta meg a hangot, ame 
lyet a latin szabadkőművesség enge­
delmes lépésben követett mindaddig, 
amig a középhatalmak tehetetlenül és 
elszegényedve a földön hevertek. 
Nyílt szemmel látta a dolgokat az 
észak amerikai Lincoln Freie Presse 
amely 1906-ban, augusztus elején azt 
írja hogy

az agol politika politikai ágensei­
vel a gyengébb európai hatalma 
kát: Francia-, Olasz- és Spanyol 
országot minden eszköz felhaszná­
lásával az angol érdekpolitikába 
vonzza;

főcélja a népek hangulatát Né­
metországgal szemben megmér­
gezni, Németországgal ízem­

ben ellenségessé tenni,
hogy kiszorítsák ezt az országot a 
népek koncertjében való egzüttmü- 
ködésből.
A Lincoln Freie Presss azt is meg 

állapította. hogy Anglia az amerikai 
sajtót is felhhasználja, hogy Német­
ország tekintélyét és méltóságát az 
Óceánon túl is aláássa. A lap Rudy 
ard Kiplinget, a költőt „minden angol 
aláigázdsi politika dühös és fanatikus 
előmozdítójának“ jellemezte, aki azt 
a mesét kürtölte világgá, hogy csak 
az angol fajnak van meg a képessége 
a gyarmatosításra. „Csak angolok ói 
selhetik a fehér ember terheit“, azaz 
csak Anglia képes a világ és az em­
beriség művelődését keresztül vinni.

Ezeknek a legtitkosabb körök­
nek a segítségével kényezeri- 
tette Anglia a középhatalmakat 

a háborúra
és a tikos páholyok gonosz tetteiért 
a középhatalmakat tették felelőssé a 
békediktátumokban. Rudyard Kipling, 
akinek az volt a missziója, hogy a 
világ népeit Németország ellen hec- 
celje, az angol szabadkömivesek egyik 
vezére, aki büszkeséggel beszél arról, 
hogy milyen hatással volt reá „a sza­
badkőműves világosság“, amelyet egy 
angol indiai páholyban ismert meg.

♦

Hasábos jelentéseket közölnek az 
angol lapok azokról a szabadkőműves 
méltóságokról, amelyeket az angol 
trónörökös tölt be. A trónörökös 1922 
óta a legmagasabb pozíciókat fog­
lalja el,

nyolcvan páholy tartozik hatás­
köre alá.

A trónörökösnek szekundálnak, mint 
nagymesternek a Conahghli herceg, 
Amthill lord és a legbefolyásosabb 
képviselő : Cavendish Bentinek lord. 
A trónörökös első páholyfelügyelő az 
angol nagypáholyban.

Magától értetőleg György király 
is páholyteatvér,

nem. *• tölt be annyi pátronusi 
állást, mint annak idején VII. Edvard 
király. A walesi herceg egész nyíltan 
dobolja ki a világnak, hogy az angol 
szabadkőművesség, amely Közép 
Európát a háborúba kergette, az em­
beriség gondolatának az előmozdítója 
• bogy ő mennyire hozzá van kap- 

é

Cíolva ehez a vértől csepegő emberi­
séghez.

Az angol nagypáholy az utóbbi 
időben igen élénk tevékenységet fej- 

j* a tengerentúli angolszász 
szabadkőművesek közt. Először Am- 
thill lord nagymester utazott ki 
Kanadába. Ol követte sir Alfred 
Kobbins, akinek buzgó propagandája 
a világháború alatt megkétszerezte az 
angol páholyok számát. Végül hivatalos 
latogatást tett Egyiptomban Colville 
-ui ’ a't' ^(/ou'-ral ellátogatott az 
altala megteremtett angol-zsidó gyár 
matra : Palesztinába, hogy „elvigye a 
sZabadkőmives világosságot az uj 
páholyba, a salamoni temmplomhoz“.

Sir Robbinst a legnagyobb szabad 
komuvesi tiszteletadással fogadták az 
amerikai Unióban.

Coolidge elnök kijelentette, hogy 
ez a szabadkömlves látogatás 
alkalmas arra, hogy Anglia és 
az Egyesült-Államok költ a 
kapcsolatot szorosabbra fűzze.
Ma Anglia és az Egyesült-Államok 

a legintimebb módon együtt dolgoz- 
■ nak a politikában.

. 1923. november elsején az ame- 
ri^\vz ,z.abadkőmüves kongresszuson 
a Washington-csarnok felszentelése­
kor Coolidge elnök azzal a kanállal 

mé? Wa’h'ngton hasz­
nait. 17,000 amerikai megbízotthoz 
beszelt, akik 3 millió testvért képvi­
seltek.

A szabadkőművesek ünnepi me­
netében 30 000 kőműves vett 
részt, köztük a volt elnök.

Taft is.
Ez a politikai bohózat három óra 
hosszat hullámzott Washington város 
utcáin.

Coolidge elnök újraválasztását a 
„Pilgrim testvérek“ (Morgan és tár­
sai) buzgó kortestevékenységének kö­
szönhette. Ez a titkos politikai kör 
azzal fenyegette az amerikai polgá 

a n'Sfonio tőlük a keres­
kedőt hitelt, ha La Follettere szavaz­
nak- Éppen igy adta a munkások 
ttiéstre, hogy ha La Follettere 
szavaznak, azonnal elbocsátja őket a 
gyárakból. '

íel.en}e8‘ amerikai kongresszus 
531 tagja közül csak 372 tartozik a 
szabad kőművesek közé. Misziszipi, 
Nebraszka, Nevada, Dél Dakota és 
Arkanzasz államokat kizárólag szabad­
kőművesek képviselik.

A newyorki oagypáholyhoz 300 
ezer kőművesmester tartozik. 1924. 
junius l-én kiadott jelentés szerint az 
Egyesüh Államokban 2,971.662 a 
szabadkőművesek száma.

A newyorki naeypáholy vagyona 
több mint két és félmillió dollár ér­
tékű fekvőség.

j,nne^o Páholynak anagymestere 
William Kován keresztülvitte, hogy a 
Palesztinái zsidó közoktatásügyet a 
páholy minőén lehető módon lámo- 
Íassa, Róván ezt a kijelentést tette, 

°Ry « szabadkőművesek kötelessége 
á zsidókon segíteni.

Az Egyesült Államok eddigi 29 
elnöke közül 16 volt azabadkőmüves. 
Ezek közül politikailag kihasználták a

szabadkőművességet Roosevelt, Taft. 
Harding; Wilson csak azt teljesítette, 
amit a Pilgtimek és az Old Fellowok 
neki előírtak.

Nagyon érdekes a washingtoni köz­
ponti állampénztárnak a megállapítása. 
Az állampénztár szerint a „nemzeti 

a welislteet lakóinak, vagy 
»rilgr imeknek“ a vagyona (mert a 
nepnek vajmi kevés része van a „nem­

zeti vagyonban, ha mennondoljuk, 
hogy

1924 ben három millió mankói 
volt kenyér nélkül az Egyesült.

Államokban
1912-től 1924 ig 186 millióra arany- 
dolláról 321 milliárdra emelkedett. Az 
emelkedés 72 százaléknak felel meg.

I Itt van az igazi nátteie a Dawes- 
I diktátumnak I

A városi muzeum gyűjteménye az 
utolso hónapokban felbecsülhetetlen 

értékű emlékekkel gazdagodott
Évszázados írott és tárgyi emlékek a múzeumban

Debrecen város muzeutna mosta­
nában néhány száz darab olyan írott 
és tárgyi emlékkei gazdagodott, 
amelyek értékes adatokat szolgáltat­
nak Debrecen városa régi, főként 
XVIII. és XIX, századbeli művelt­
ségi, társadalmi ős gazdasági álla 
pota felderítésével foglalkozó mono­
gráfusok és histórikusok munkájá­
hoz. EZ örvendetes gyarapodás lel­
tározása most ért véget; illik, hogy 
a nagy nyilvánosság előtt is, rövi­
den számot adjunk róla.

A többszáxados virágzás után 
lelosxiott debreceni szappanos 
ipartársulat 1797-ben kószáit lá­
dájává! együtt a mnzenm birto­

kába jntolt,
I talpas, aranyozott ezüst szép kőt 

pohár egyiko 1736-ban, másika 
1829 bon készölt; egy behívó fa­
tábla 1791 bői, melyre szappanos- 
mesler egész alakja van reális hű­
séggel felfestve, két pecsőtnyomó, 
cifrázott szaróból faragott szappan

I mérőeszköz, nyolc jegyzőkönyv, 23 
db nyomtatvány, 74 db oklevél ős 
135 db kézirat. Az oklevelekből 23

I 1583-tól 1680-ig keletkezett ártiku- i 
lusoknak, vám- és harmiucadmentes- 
séget biztositó privilégiumoknak rá- I 
szint eredeti, részint egyszerűen * 
vagy hitelesítve másolt példányai. 
Iparművészeti szempontból is külö 
nősen becses az 1598. évi magyar­
nyelvű céhszabályoknak 1676-ban át- 
irott ős újra megerősített

könyvárka pergament példánya 
egykorú dúsan aranyozott virágos 
bőrkötésben és gyönyörű címlappal, 
amelyet a nemes város akkori egyik 
Íródeákja festett meg, míg a mü- 
he’yben dolgozó szappanfőzömestere- 
ket is reá pingálván. Meg kell je. 
győznünk, hogy a szappanosok már 
1906 ban a muzeum gondviselésére 
bízták legrégibb eredeti, függöpecsé- 
tes privilegialis leveleiket, számsze- 
rint hatot. Hasonló az eset a szin­
tén feloszlott asztalos- ős lakatos- 
ipartársulatoknál. Ezek is legrégibb 
cőhemlékeiket ugyancsak 1906-ban 
átadták a múzeumnak. Csak még 
használatban levő újabb eredetű 
jegyzőkönyveiket, írásaikat ős tár 
gyaikat tartották vissza magoknál. 
De az elmúlt hetekben Dinnyés 
Gyula az asztalos ipartársulat 1828— 
1915. között vezetett három darab 
jegyzőkönyvét, Tóth Lajos pedig

sí egykor kard- és fegyver- 
mhességhex Is érlő lakatosok 

korhadi lédíját
1807-től mostanig keletkezett ira. 
tait ős 1745 bői való sárgaréz táb- 
Iáját adta át a múzeumnak.

Annakidejőben Debrecen város 
legjobb nevű, tekintélyes kereskedő 
családai voltak azok, amelyeknek 
leveleit ős 1780- 1820 közti időből 
yaló néhány üzleti;könyvét, napló­
ját, özv. Mágóesy Sindornó szül, 
mrolyáni Mártán Erzsébet tavaly

93 éves korában meghalt özv. Szabó 
bándorné Pfanschmidt Terézia egyik 
örököse múzeumunknak ajándékozta. 
E levelek az összeházasodott és 
egymásután örökösödött Lengyel 
Pihisi, Laky, Veresmarii, Lőrinci 
vili Balogh, Molnár, Ivó, Törzsö- 
kös ős a Spáh, Pfanschmidt idegen 
eredetű, de szintén protestáns val­
lása debreceni polgárcsaládokra vo­
natkozó osztályos egyezségek, vég­
rendeletek, adás vételi szerződések, 
örökösödési peres íratok ős egyéb 
családi iratok az 1728 tói 1877-ig 
terjedő időből, K

összesen 40 kéxlral, 77 oklevél 
és 13 darab kéxiratos könyv.

Mágócsyné a műit század elején vili 
Balogh Páter kereskedő által épít­
tetett ampire ízlésű, Mansard-fedsles 
tornácos Kossuth-utcai öreg Pfan­
schmidt háztól, melynek XVI. Lajos 
korabeli intarziás szekrényére néhány 
hétlel ezelőtt sikertelenül ár véréit 
múzeumunk, szives volt még a követ­
kező emléktárgyakat is a múzeum­
nak ajándékozni: egy pár csont- 
nyelű, ezüstözött kést és kétágú evő 
villát (XVIII. századbeli), egy ge­
rundium alakú. 1823-ban faragott 
felirásos diákbotot, (Ilyen önérzetes, 
bátor jelszavak vannak belevősve • 
„Ne szállj pörbe in velem!“ — 
»Unctio extrema: Utolsó kenet“, — 
„tíaculo erneit superior i nescius 
Armis: E bot vastagabb végivel az 
is győz, aki járatlan a fegyverfor- 
gatdsban“) Továbbá szobafüstölőt 
sárgarézből ős esztergályozott csont­
gyöngyökkel díszített gombolyitót 
női kézimunkához valót. Mindezen 
ajándékokért ezúton is hálás köszö­
netét fejezi ki a muzeum igazga­
tósága.

Ma lesz az első 
Herczeg-este

A Hajduföld tudósítójától.) Ma este 
pontban nyolc órai kezdettel veszi 
kezdetét a 3 napra terjedő Herczeg- 
jubileum Dobreconben. A mai fényes 
premier lesz a megnyitója annak az 
ünnepeltetősnek, melyben Debrecen 
városának kulturközönsőge a legna­
gyobb élő magyar irót részesíti. 
Herczeg Ferenc, Ravasz László, 
Hevesi Sándor és a többi fővárosi 
vendégek este

a gyorssal érkeznek meg.
fogadtatásuk szűk körben, de mégis 
ünnepélyes keretek közt fog lefolyni.

A színházban 8 órakor veszi kez­
dőiét az ünnepség a Doloval nibob 
leánya pazar előadásban kerül színre 
mindhárom estén a megjelent elő-’ 
kelősógek jelenlétében.

Jegyek korlátolt számban míg rnindhá- 
r°® re ^phatók » Méliusz könyvkeres­
kedésben. Bizonyára városunknak nemcsak 
“,‘j.“®n számottevő faktora, de különbség 

társadalma megjelenik ez 
estéken hogy tanujelét adja a város kul- 
turérzékének s irodalom szeretetének s a 
nemzet nagyjai iránti tiszteletének.
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Felhőszakadás, árvíz és tűzvész 
Németországban

Weimar, junius 15. Közép-Német- 
ország nagyrészében vasárnap este 
óta hitalmas orkán dühöng, melyet 
sok helyen felhőszakadás kisér. A 
megáradt hegyi patakok hatalmas 
víztömegeket hoznak le a középnémet 
felföldre és

Weimar! és vidékéi árvízkatasz­
trófa fenyegeti.

A folyók már több helyütt kilép­
tek medrükből és az idei gabona­
termést teljesen elpusztították. Az 
elmúlt éjszaka egymást érték a

villámcsapások, melyek
búsakat és csűröket gyújtot­

tak fel.
Nagy pusztításokat végzett a vihar 
Bajorországban is. A bajor Alpok­
ban a folyók szintén megáradtak és 
az Isar medencéjét elöntötte az ár.

Az árvízkatasztrófa a legsúlyo­
sabban München városát fenyegeti 
és az isar-parti házak nagyrésze 
tegnap este óta már viz alatt áll, 
úgy hogy a lakosságnak a házakat 
kikellett ürítenie.

„Otthont“ létesítenek a debreceni 
kereskedelmi alkalmazottak
Bérbevették a Füvészkert-utca 9. számú házat

Debreceni tanítójelöltek értékes 
tanulmányi kirándulása Nagyhegyesre

Tanulmányozták a tanyai elemi iskolai oktatást

(A Hajduföld tudósilójától.) Régi 
vágyuk volt már a kereskedelmi 
alkalmazottaknak, hogy egy olyan 
otthonhoz jussanak, amelyben ál­
dozhatnak kultúrájuknak s megren 
dezhetik társasösszejöveteleiket. Na­
gyon is szem előtt tartják azt a 
célt, hogy a fiatal alkalmazottakat 
fölkarolják és saját társaságukban 
neveljék s

elvonják a kávéházak ás korcs­
mák romlott, a fiatal lelkeket 

megmáteljeiő levegőjétől.
Erre a célra a KAOSz vezetősége 
nagy áldozatok árán birbevette a 
Füvészkert-u. 9. alatt levő Dávid- 
házy-féle volt könyvkötődé emeletes 
házát. Az egész épületet teljesen 
újra renováitatja az emeleten 180 
négyszögöl m. termet leparkeztet, 
berendezi azt ringrong és billiárd 
asztallal és játékszerekkel, melyek 
közül azonban a kártyát eb más 
szerencsejátékot kizár.

A földszinten éttermet létesít, hol 
a kereskedelmi alkalmazottak kony­
hája — nyer elhelyezést. Az agilis

Kálmán Gábor hajduhadházi gazda 
súlyosan megsértett egy huszár­

századost és a csendőrséget
A debreceni törvényszék kétheti fogházra ítélte

(A Hajduföld tudósítójától.) O osz 
Endre huszárszázados 1924. juliusá 
ban a Hajduhadház mellett levő 
Fényes-telepen nyaraló ismerőseit 
meglátogatta. Julius 9 én hölgyek 
társaságában egy sétát tett, amikor 
arra lett figyelmes, hogy az állan 
dóan mellette levő

farkas kutyáját valaki üli.
A kutyavonitásra közelebb menve, 

látta, hogy egy gazdálkodó az illető, 
aki, amikor figyelmeztette, hogy ne 
bántsa a kutyát, rátámadt és ha 
drótkerítés nincs köztük, meg is 
ütötte volna, igy azonban csak repro­
dukálhatatlan kifejezésekkel Illette.

Majd amikor Orosz Endre felfedte 
kilétét, a gazdálkodó, nővszerint 
Kálmán Gábor a következő kifeje 
zéseket használta: „Ki vagy te 
kölyök hozzám képest, aki négy évig 
voltam a fronton ?/“ A százados erre 
kijelentette, hogy majd a csendőr­
séggel intézteti el Kálmánt, mire az

trágár «savak kíséretében a 
csendőríéget kezdte Htdalmainl.
Az ügy feljelentés folytán a deb­

receni törvényszék Ser/y-tanácsa elé 
került, amely kedden tartotta meg 
a főtárgyalást hivatalból felhatal­
mazásra üldözendő kétrendbeli fel­
tűnően durva becsületsértés vétsége 

vezetőség igy könnyűszerrel old­
hatja meg programmját, hogy

szórakozva tanítson,
hogy saját otthonában rendezze meg 
téli teadélutánjait, melyek mindig 
műkedvelő és önképzőkör! előadás­
sal vannak egybekötve.

Tervbe vette a vezetőség, hogy a 
tél folyamán

kereskedelmi tárgyú felolvasá­
sokat tart,

közgazdasági tanfolyamot és nyelv­
iskolát rendez, melyre már az elő 
adókkal is megállapodást kötött. Itt 
említjük meg, hogy dr Kövessy Jó­
zsef vezetésével már a múlt évben 
is volt nőmet nyelviskolájuk.

Valóban nemes törekvések az al­
kalmazottak részéről s méltó arra, 
hogy ezen keresztül ismerjék meg a 
KAÖSa szükségességét, méltó arra, 
hogy a törekvéseikben a főnökök is 
támogassák.

Az uj „otthon* berendezésén már 
nagyban folynak a munkálatok, sőt 
mint halljuk, napok kérdése a be­
fejezése és ünnepélyes megnyitása 

miatt vonva Kálmán Gábort felelős 
sőgre.

A vádlott tagadta az ellene fel 
hozott vádakat. Az elnök azon kér 
désére, hogy ha katona volt, amikor 
a százados felfedte kilétét, hogy 
használhatott mégis vele szembeu 
ilyea durva szavakat, — kijelentette, 
hogy a kérdéses alkalommal zubbony 
nélkül volt és ő

egy civilnek nem tartozóit el­
hinni, hogy százados.

Hát akkor én, — mondja Seriy 
elnök, — hogy higyjem el, amit 
maga mond, hiszen maga is 
civil.

Orosz százados, aki a tiszti ki­
tüntetéseken kívül a vasfroronaren 
det és az első osztályú német vas­
keresztet is megszerezte a világ­
háború alatt, természeteden a vád 
lőtt tagadásával szemben is fenn­
tartotta terhelő vallomását, amit 
egyébként a tanuk is megerősítet­
tek. A bíróság bűnösnek mondta ki 
a vádlottat az ellene emelt vád­
ban és

14 napi fogházra és 400 ezer 
korona 

pénzbüntetésre Ítélte. Az Ítélet ellen 
az ügyész súlyosbításért, az elitéit 
és védője enyhítésért felebbeztek.

(A Haiduföld tudósítójától.) A 
debreceni ref. tanitóképzőiniézet 
negyedéves növendékei, számszerint 
harmincán dr Ecsedy István egyetemi 
magántanár vezetésével hétlön meg­
tekintették Debrecen egyik puszta 
részének.

Nagyhegyesnek tanyai elemi ok­
tatását.

Rendkívül szükséges az ilyen tanul­
mányi kirándulás, különösen most, 
amikor újabban a népoktatás a ta­
nyai nép felé irányult s az állam 
maga is több tanyai elemi iskolát 
létesített és akar létesíteni ezután is.

A kirándulók a balmazújvárosi 
vonattal indultak el s a vonatról 
leszállva, nyolc kilométeres gyalog­
lás után elérték a nagyhegyes! 
tanyai elemi iskolát, ahol Varga 
Gáza tanitó fogadta a kirándulókat. 
Megmutatta a tanyai iskolát s azt, 
hogy miképen kell egy

osztatlan, vegye«, hatosztályu

Hétfőn éjjel leégett a Magyar Cukoripar 
szerencsi gőzmalma

Szerencs, junius 15.
radó éjszaka, kevéssel éjfél előtt 
eddig még meg nem állapított okból 
kigyuiadt a Magyar Cukoripar sze­
rencsi mümalma. — Ez a gőzmalom 
elsősorban a vimgabóna őrlésére volt 
berendezve és nagy személyzettel 
dolgozott.

Az éjszaka hatalma« vihar vonult 
át Szerencsen és ez is hozzájárult 
a tűz gyors elterjedéséhez. Először 
a szerencsi cukorgyár tűzoltóságát 
mozgósították. — Ennek a gyárnak 
modern tüzoltófelszerelőse van, meg­
felelő személyzettel, azonban

még Igy sem tudtak gátat vetni 
a rohamosan terjedő lángoknak.

Kivonult erre a helyszinére a község 
tűzoltósága is, fecskendőkkel, Közös 
erővel oltotta a két tűzoltóság a lán­
gokat, azonban a tomboló viharban 
nehezen boldogultak és a tűz gyorsan 
harapózott el az egész épületben. — 
Félreverték a harangokat is és a

A hétfői nagy vihar Debrecen kör 
nyékén súlyos károkat okozott a 
vetésekben és gyümölcstermésben

(A Hajduföld tudósítójától.) A na­
pokban közöltük a Hajduföld hasáb­
jain a földmivelésügyi minisztérium 
legutóbbi hivatalos jelentését a ve­
tések állásáról. A jelentős, — mint 
ismeretes, — arról számol be, hogy 
úgy a gabonanemüekban, mint a 
gyümölcsökben átlag jó közepes ter­
més várható, föltéve, ha kedvező 
időjárás lesz.

Sajnos, az időjárás nem kedvez 
Fém a gabonanemüeknek, aem pedig 
a gyümölcsnek. A májusi hosszas 
önözések után, amelyek jótékony 
hatással voltak, most már száraz, 
csapadékmentes idő kellene néhány 
hétig, hogy a vetések ős a gyümöl­
csök szépen fejlődhessenek és 

beérjenek a kellő Időre.
Ehelyett azonban a meteorológiai 

intézet nap mint nap szeles, esős, 
zivataros időt jósol s a jóslat csak 
nem minden nap pontosan be is 
teljesedik. A gazdák már attól tar­
tanak, hogy

elem! iskola növendékei! egy 
szerre foglalkoztatni.

Bemutatott aztán egy fogalmazási, 
számolási, beszéd és értelemgyakor­
lati tanítást. Végül igen szép és 
kedves iskolai ünnepéllyel zárta be 
a délelőtti foglalkoztatást.

Délben a szomszédos földbirtokon, 
dr Rickl László tanyáján, — az ö 
távolléte miatt s megbízásából öccse, 
Rickl Géza igazi magyaros, debre­
ceni vendégszeretettel látta ebédre 
vendégül a kirándulókat, akik dél­
után kocsin Hajdúszoboszlóra rán- 
dúltak, ahol szakszerű vezetés mellett 

aiögíeklntették a gázkstakat.
Este a tanítójelölteket Hajdú 

szoboszló városa, az ottani ref. egy­
ház és a tanítótestület vendégelte 
meg kitűnő vacsorával, amit a jó­
kedvű kirándulók vidám zenével és 
karénekkel köszöntek meg.

A kiránduló tanítójelöltek más­
nap, kedden hajnalban vonaton jöt­
tek vissza Debrecenbe.

Keddre vir- község lakosai álmukból felriadva az 
utcákra rohantak. Egészen

Tokaj határáig vörösre festette 
as égboltot a felcsapó láng­

tenger.
Végre a hajnali órák felé sikerült 

a tüzet úgy, ahogy lokalizálni. A 
gépházat megmentették, a raktár­
helyiségek egyrésze is épségben 
maradt. Maga

a miimalom és a malomnak a 
a vámgabona őrlésére be rende­
seit része azonban teljesen el­

pusztult.
Emberéletben szerencsére nem esett 
kár. Az anyagi kárát majdnem há­
rom milliárd koronára becsülik, azon­
ban a részletes vizsgálatot csak ez­
után tartják meg,

Reggelre teljesen eloltották a tüzet 
de a motoros fecskendőket továbbra 
is a leégett malom területén hagyták 
mert a zsarátnok még a késő délelőtti 
órákban is izzik a hamu alatt.

a busa a sok eső miatt rozs­
dát kap,

«mi pedig tönkreteheti az egész 
termést. Emellett az örökös esős 
szélviharok a kalászosokat annyira 
lefektették, hogy tartósabb szép idő 
hiányában alig lehel kilátás arra, 
hogy valamennyire magukhoz jöj­
jenek.

A hétfői hatalmas, ciklonszerü or­
kán pedig még inkább hozzájárult a 
sok bajhoz, óriási károkat okozva 
Debrecen környékén a gabonnne 
müekben,

különösen a rossban és a hú­
zóban.

A vihartól nagyon sokat szenvedett 
a gyümölcstermés is. Eltekintve at­
tól, hogy a hatalmas szél egész 
ágakat hasított le a fákról, a még 
gyenge gyümölcsöket is óriási meny- 
nyiségben verte le. A vihar különö­
sen a szőllőben okozott igen nagy 
kárt.



IV26 junius 16.

HÍREK
1926 jnnfus 16. (Sierds)

Prot. ; Jusztin. Kath.; R Sz Fe .
4 Qeteoralóglal intését Islsnlo«» 

Idö|óslat: Változékony, szeles, hűvös idő 
várható, az eső csökkenésével, később 
szárazabb idő valószínű.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
<0—1-ig, délután 4—7-ig.

Városi muzenm 9—12-ig, 2—4-ig.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

tartanak: Kossuth (Piac-u. 30.), Nap (Piac- 
utca 3.), Isteni gondviselés (Petöfi-tér és 
feleki-u, sarok), II. Rákóozy Ferenc (Külső* 
vásártér 1.), Csillag (Árpád-tér 1.) Mátyás 
Király (Nyilas-telep).

=JE=
— As Ébredő Magyarok Egyeit- 

iete debreceni csoportja a hozzá 
intézett számos megkeresésre ezúton 
közli az érdekeltekkel, hogy az egye­
sületbe való felvétel iránti hajlan­
dóságot bármelyik ébredő magyar 
bajtársnál vagy az egyesület hiva­
talos helyiségében (Kálvin-tér 13. 
szj kifejezhetik. A felvételről min­
den belépni óhajtó külön Írásbeli 
»■'Ftesitőst fog kapni. Tagsági dij 
havonként 6000 korona. A baj társak 
részére a könyvtár minden csü­
törtökön este 6—8 ig, a jogvédő­
iroda minden kedden és pénteken 
délután 5—7 éráig rendelkezésre áll. 
Az elnökség.

— ki evazc- Utalás a zéfliktla vlis- 
;i(aata szrrendjt Csütörtökön 17 én d. 
e. 9 órakor első osztály. Tanvó: Elefánty 
Sándor. Csütörtökön 17 én délután 4 
Órakor második osztály. Tanító : Fö des 
Elek Pántokén 18 án délelőtt 9 órakor 
harmadik es negyedül osztály: lg. tanító : 
Polster Adolf Kézimunka kiállítás mind 
két napon. Tanítónő : Baranya Sára. 
Kálaadö istentisztelet 19-én szombaton 
dólelőtt 9 órakor. A szülök és a nagv 
közönség érdeklődését kéri az evangé­
likus iskolaszék.

— Beiratkozás. A Mikepércsi-uton 
(régi csapatkőrház) lévő uj állami 
elemi népiskolában a mindennapos 
tankötelesek beiratkozása jun. 23-tól 
junius 30-ig délelőtt tartatnak meg. 
Beiratkozhatnak az elemi 1—VI. 
osztályokba 6 — 12 éves tanulók, 
vallás és nemre való tekintet nélkül. 
Beiratkozási díj fejenként 8,500 K. 
Akik még iskolába nem jártak, anya­
könyvi kivonatukat, mig a többiek 
értesítő könyvecskéjüket hozzák ma­
gukkal.

— Kereskedők figyelmébe I A 
Hortobágyi Sajtgyár termelvényei- 
bői a „Hangya“ rózsautcai főüzleté­
ben lerakatot létesített. Jelenleg a 
kereskedők részére juhturó korlát­
lan mennyiségben viszonteladásra 
rendelkezésre áll oly módon, hogy 
az el nem adott áru minden hétfőn 
és csütörtökön délután friss árura 
vísszacserőltetik. Eladási ár viszont- 
elárusitéknak : csemege juhturó 24 
ezer korona, juhturó 20 ezer korona 
í>er kg. A Hortobágyi Tórzsjuhászat 
ez által módot és alkalmat akar 
nyújtani, hogy üzleteikben minden­
kor friss és kifogástalan minőségű 
juhturó készletük legyen. Tisztelet­
tel kérjük kereskedöiársainkat, hogy 
bizalmukkal támogatni és rendelé­
seikkel direkt a „Hangyádnál sze 
yencséltetni szíveskedjenek. Meg­
jegyezzük, hogy túróink mindenkor 
a vegykisérleti állomás által meg­
vizsgálva, a vonatkozó rendelőnek 
szemolött tartásával lesznek előál­
lóvá és forgalomba hozva. Tiszte- 
ettel Hortobágyi Törzsjuhászat mint 
szövetkezel.

Borzalmas szerencsétlenség a csepeli 
papírgyárban

Budapest, junius 15. Ma délután 
3 órakor súlyos szerencsétlenség 
történt a csepeli pipirgyar egyik 
géptermében.

Stram István 40 éves gépészt az 
egyik géphajtószij jobbkezén elkapta 
és hatalmas lendülettel a magasba 
ragadta. A villámgyorsan forgó gép­
szíj oly erővel rántotta magával 
szerencsétlen embert, hogy az 

a magasba repült és a levegő­
ben többször önmaga körül 
megfordulva, a gépterem falasak 

zuhant-

Összetört véres tagokkal eszmé 
letlonül terült el Stram István agép' 
* az előhívott pestorzsé-

koponyaalapi törést és 
sérüléseket

teremben és 
beti mentők 
súlyos belső 
meg rajta.

A mentők
a szerencsétlen munkást a csepeli 
kórházba.

A helyszínre rendőri bizottság 
szált ki annak megállapítására, hogy 
a borzalmas balesetért kit terhel a 
felelősség.

állapítottak

haldokolva szállították

A miskolci bestiális gyermekgyilkos 
levelet irt a rendőrségnek 

A névtelen levél írója állítja, hogy ö a gyilkos, 
de a rendőrség sohasem tudja elfogni

Miskolcról jelentik-. Amikor már 
minden feltevést eredménytelenül 
nyomozott le a miskolci rendőrség, 
a bestiális gyermekgyilkos hajszáj á- 
ban és már feladott minden reményt 
arra nézve, hogy kézre kerül a 
szerencsétlen veget ért Tarján Klá 
rika elvetemült gyilkosa,

egy levél adóit újabb lökést a 
nyomozásnak,

mely bár ma még a rendőrség maga 
sem tudja, hogy ‘ ‘ 
azt, a szenzáció 
detektívek között.

A levél, amely
mókát juttatott a .ÜUUU1.-UR
hétfőn délelőtt érkezett a bűnügyi 
osztályra. Egyszerű, közönséges le­
vélpapíron, kuszáit ceruza sorokban, 
minden megszólítás, minden aláírás 

t nélkül tudatja valaki a rendőrség­
gel, hogy

ő a gyilkos, akit hiába keres­
nek detektívekkei, feltalálni es 
elfogni sohasem fogjak tudni.
A tartalma és az a hiány, ami az 

egész levél tónusát jellemzi, annyira 
durva és oly trágár, hogy ez nem 
bírja el a nyomdafestéket. Az írás 
teljesen zavaros, kezdetleges

magán viselve as erőszakos el * 
ferdítésnek minden bélyegét.

Az öntolt hang lekícsinylőleg bírálja 
a detektívek eddigi fáradságos, de 
eredménytelen munkáját, nem enged 
arra következtetni, hogy ez csupán 
egy vaskos tréfa lenne.

Már maga a címzés is feltűnő:
— A miskolci rendőrség bűnügyi 

osztályának. Fontos ügyben! úgy, 
hogy a rendőrség a legerélyesebb

— Országosan köröznek egynem- 
zetgyalásásért elitéit embert, Gersei 
György ismeretlen helyen tartózkodó 
és ismeretlen foglalkozású egyén 
1925. augusztus 31-én az Albert­
iéin Belvárosi vendéglőbe, amikor 
Fényest Géza debreceni iparos a 
gummiköpenyét akarta felvenni, it­
tas állapotában a következő kije­
lentést tette Fényssire: „Nem illik 
a szamárra a nyereg,“ majd amikor 
látta, hogy Fényesi nem törődik a 
kijelentésével, igy folytatta : „Szé 
gyelheti magát az a piszkos Magya - 
nemzet, hogy ilyen embereket nevel.“ 
Feljelentés folytán az ügy a debre­
ceni törvényszék elé került, ahol a

minek minősítse 
erejével hatott a

teljesen uj nyo- 
rendőrsőg kesére,

nyomozást indította meg az anonim 
levél írója után, aki még akkor is 
megérdemli, hogy komolyan foglal­
kozzék vele a rendőrség, ha csu­
pán ez az éretlen tréfa terhelné a 
lelkét.

A levelet postán adták fel és 
amint a postabélyegző kelte mutatja, 
szombaton délután

Miskolcon dobták be az egyik 
levélszekrénybe.

A levelet Halász Dezső rendőrta­
nácsos azonnal daktiloszkópiai vizs­
gálat alá vette és sikerült is a le­
velén két újlenyomatot találni, a 
detektiveknek, Tekintettel azonban 
am, hogy az úgynevezett „látha­
tatlan“ ujnyomatok lerügzitéséhez 
megfelelő felszerelése nincs a rend­
őrségnek, a rendőrtanácsos még 
hétfőn felküldte a levelet egy de- 
íektivvel Budapestre, a budapesti 
főkapitányság daktiloszkópiai osz­
tályára, ahol az ujnyomatok rögzi- 

I tése után az országos bűnügyi nyil­
vántartó veszi vizsgálat alá a le > 
nyomatokat, amelynek alapján 

remélik a névtelen levélíró meg­
állapítását.

Ez a vizsgálat természetesen csak 
akkor járhat eredménnyel, ha a le­
vélíró már egyszer ily ügyben került 
a rendőrségre, hogy újlenyomatot is 
fölvettek róla.

A daktiloszkópiai vizsgálattól el 
tekintve azonban a rendőrség eré­
lyes nyomozást indított a levél Írója 
után, akiben, ha a feltevések nem 
csalnak, talán Tarján Klárika besti­
ális gyilkosát fog sikerülni ártal­
matlanná tenni a rendőrségnek.

Ser/y-tanács a kedden megtartott 
fötárgyalásou a vádlott távollétében, 
miután megidézhető nem volt a tanú­
vallomások alapján megállapította 
annak bűnösségét a magyar nemzet 
megbecsülése ellen irányuló vétség­
ben, s elrendelte a személyleirás 
alapján országos körözését.

— ügyvédi hír. Dr Schiotter Fe 
renc ügyvéd, városi tb. ügyész iro­
dáját Ferenc József-ut (Piac-utca) 
70. szám alá helyezte át.

— Az Uj Nemzedék este 
6 órakor kapható ____
recenben minden újság­
árusnál.

Dob­

— Rádió-műsor. Junius 16. 
Szerda. Budapest-. 9.30. 12 00: Hírek, 
közgazdaság. 1.00 : A Meteorológiai Inté­
zet időjelöntése. 3.00 : Hírek, közgazdaság. 
4.00: Oszkár bácsi mesedélutánja. 5.00: 
Emődi Aladár dr egyetemi tanár előadása. 
5 30 : Szalonzenekar, 1. Balte, Die vier 
Heimonskinder. ny tány. Z Urbach Mozart 
reich ábránd. 3 Strausi: Citánybáró egy­
veleg. 4. Donizetti: Die Kreutzntter. 5. 
Arnold Soko. í. Pop!: Viva el Torero 7. 
Siede Stadion induló. 6.30: Wlassieh Ti­
bor báró szerzői-estje. 1. Bevezető be­
széd. tartja Köveskuti Jenó d . 2. a) Má­
jus, b) Fekete időbe, c) Boldogtalansá­
gom .. zenéjét szerezte Róth Béla dr, 
énekli Rudó Lili, zongorán kíséri a szerző. 
3. ■) Sikoltás a magyar éjszakába b) 
Miért ? . .. előadja Orbán Gábor dr. 4. 
a) Be sokat s rtam ... Irmák szent leánya. 
Zenéjét szerezte Köveskuti Jenő dr énekli 
Sz. Szent-Istvány Juliska, zongorán Id­
eéri Trombitás Gyula dr, o) Fekete időbe, 
zenéjét szerezte Székács Aladár, énekli 
Szent-Istvány Juliska, zongorán kiséri, 
Trombitás Gyula dr. 6. a) Merengés a 
Balatonon, b) Be jó volna, c) A szomorú 
élet dala. Róth Béla zanésitésében écekli 
Gáspár Endre (kisér a szerző). 6. a) Te­
metik Pompadourt, b) Hol én lakom ... 
előadja Orbán Gábor dr. 7. a) Az én fo­
hászom, b) Balatoni ének, Tóth Béla dr 
zanésitésében énekli Kovács Károly (kisér 
a szerző). 8.80: Ruttkay Lip:t dr jogaira- 
démial tanár előadása: ..A sasfiók“, 9 30: 
Phonola est. 1. Franck : Prelude Choral. 
2. Chopin : Faptasia F-moll. 8. Chopin- 
Berceuse 4 Chopin : Etude Op. 25. Gisz- 
moll. o. Chopin: Etude Op. 25. A-tnolJ. 
6. Schlötzer: Etude de Conzert- 7. Schu­
mann : Paplons. 8, Schauer: Meeres leuch­
ten. 9. Liszt: Tarantella. 10. Liszt: Cam­
panilla. 11. Liszt: Polonaise E-dur.

Külföld; B4cs (531 és 582 5) Délután 
415: Ha ngverseny. 8 : Hangverseny. 9-30: 
Kabaré. Berlin (504 és 571) Délalán 4 : 
Ifjúsági színpad. 5: Hangverseny. 6: Tea­
zene. 8'30: Hetne est. Hambarg (3d25) 
Délután 4; Kasitr>zene. 6: Hangverseny. 
8 : Der Weffenschmied. Lortring operája. 
10: Zene Boroszló (418) Délután 4 30: 
Induié délután. 8'25: Das Konzert, vígjá­
ték 3 felvonásban. 10-30 : Tánozene, Lipcse 
(452) Délután 4’30: Német mondák. 816 : 
Wann wir altern, drámai csevegés. 10: 
Tánczene. Königsberg (483) Délután 4: 
Hangverseny. 810: Herr Auomeit in Nö­
ten, egyfetvonásos bohózat 9 45—11 : 
Hangverseny. München (485) Délután 4-40 : 
Gyermekkar. 5 : Gyermekdalok lantkiséret 
tel. 7: öngól nyelvóra. 8: Zenekari hang­
verseny, Prága (368) Délután 4 30 : Sex­
tett. 6: Német leadás. 8 02: Orosz opera­
est Kóma (425) Délután 5: Hírek, tőzsde. 
5 40: Jazzband. 910 : Részletek Lehá 
Ferenc Éva elmü operájából. Toulouse 
(430) Délután 8 45: Hangverseny. London 
(385) Délután 845: Hangverseny. 5 30; 
Egyházi énekkar. 6'30: Tánczene. 7-40 : 
Előadás. 10—11: Schubert-est.

— ügyvédek íJgyeimébe! Most je­
lent meg a Pongrácz-féle Illeték­
ügyi útmutató: törvénykezési, ok­
irati, közigazgatási illetékek. Ara 22 
ezer korona Antalfy könyvkereske­
désben. Telefon 6—12.

— Halálozás. Mélységes fájdalomtól 
megtört szívvel tudatjuk, hogy a legsze- 
retöbb önfeláldozó édes anya, szerető 
nagyanya, testvér, nagynéni és rokon 6iv. 
(ovách Istvánná szül szlkszti Stábé Iza­
bella, volt nyíregyházai törvényszék elnö­
kének özvegye, áldásos életének 71-ik, öz­
vegységének 10-ik évében f. évi junius 14-én 
délután fél 4 órakor csendesen elhunyt 
Drága halottunk kihűlt tetemét f. hó 16-án 
a Péterfia-ntca 21. sz. háznál délelőtt lü 
órakor tartandó beszentelés után Nyír 
tassra szállítjuk, hol ugyanaznap délután 
6 órakor helyezzük örök nyugalomra. Az 
engesztelő szentmise áldozat elhunyt sze­
reltünk lelki üdvéért f. hó 17-én, tegg-l 
9 órakor lesz a nyirtassi róm. hath, tem­
plomban bemutatva. Debrecen, 1926 junius 
hó 14. Áldás és béke lebegjen drága ham 
vai felett I Gyermekei : Özv. Margitay Er 
nőné szül. Kovách Edith, Kováoh Jenő 
szikszói Szabó Lászlóné szül. Kováén 
Lenke, dr Kovách Ödön. Testvére : Nagy 
Lajosné szül, szikszói Szabó Leona. U.io 
kái: Kovách Mária, Kováoh Kornélia, Ma 
gitay György, Menye illetve veje : Kovách 
Ödönné szül. Mezőssy Katalin, szikszói 
Szabó László.
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1926 junius 1*.

— Levente Mr. Felhívom az ösz- 
sses iparos és kereskedő leventék 
közül azokat, akik az atlétikai döntő­
mérkőzésekbe bejutottak, hogy cso­
portosításuk és eredményeik megál­
lapítása végett ma, szerdán délitán 
6—8-lg a Diószegi úti vasutas pá­
lyán feltétlenül jelenjenek meg. — 
Akik est elmulasztják, a versenyre 
nem nevezhetők, Baicsay tn. oktató.

SZÍNHÁZ
A Tarka Sslnpad vendégjátéka. 

Három nap óta egy 16 tagú buda­
pesti kabarétársulat, a Tarka Szín­
pad játszik Debrecenben az Albert­
iét e étteremben, ahol minden este 
nagy és előkelő úri közönség hall­
gatja végig a kitűnő műsort. A 
könnyed szórakoztatás múzsái ked­
vesen váltogatják egymást a műsor 
keretében, melynek számait a kö­
zönség állandó jókedvvel, derült­
séggel kiséri. A szereplők között 
van a debreceniek régi kedvence, a 
Csokonai színház volt primadonnája, 
Felhő Rózsi, aki pompás chanson­
jaival arat estéről-estére zajos si­
kert. Mikó Ida szép énekszámai, 
Faulais Morini boszorkányosán ügyes 
táncai. Zöldi Márton kabarétréfái, 
Simay Endre ötletes konferánsza és 
Zöldi Magda klasszikus táncai emel­
kednek ki különösképpen. Azonban 
a többi szereplők is megérdemelnek 
minden elismerést. Kallay Zoltán 
pompás, humoros kupiéi felülemel­
kednek a kabarék megszokott ní­
vóján is. Aki egy kellemes estét 
akar átkacagni és szórakozni, he­
lyesen teszi, ha felkeresi a Tran- 
i-ylvánia-étterem helyiségét, ahol ál­
landóan este 10 órakor kezdődik a 
naponta uj és változatos műsor (x.)

MozgősxlnhAzak kOziemanyst :
Szerda, Csütörtök — Junius 16, 17 

Urania 
„Kincsekháza“. Mindent, amit tech­

nika, ötlet ős bravúr ki ermeßet 
magából, megtaláljuk ebben a 15 
felvonásos kalandorfilmben. Ott ta­
láljuk egyben az oly hues Pearl 
Weithe-t, aki ebben a mons!refi Ili­
jében még ügyesebb és vakmerőbb 
mintj valaha. A fővárés kritikáját 
adjuk le, amely megállapította, hogy 
a „Kincsekháza“ méreteiben és iz­
galmas fordulataiban messze fe ül- 
mulja a hasonló zsánerű öszes fil­
meket.

Vigazlnhát

„Surcouf“ (A britpartok kalóza). 
Történelmi filmdráma két részben 
12 felvonásban. A napóleoni idők hí­
res hajós kapitányának, Köbért Sur 
coufnsk életét és szerelmét mutatja 
be ez a nagy film. Érdekes meséje 
érés bepillantást enged a Budhiz-

LENGYEL
Vegytisztító Kelmefestő

CSAPÓ-UTCA 2 8.
Plissé ős guvlérozást saját műhelyemben készítek.

Gőzmosó

Permetezőgépek
valódi Verhöre), Sistern Vermorel, Veréb-féle „Sugár“
8 minden szőlő- és mezőgazdasági cikkek nsgy 'erakata

SESZTINA LAJOS
vasnagykereskedés Debrecen, Piac-utca 23. Telefon 6. szám

tnus taaaiba, mert Shiva istennek 
fe'áldozsndó assrony a hősnője az 
egész drámának. Gyönyörű tengeri 
felvételek, a tengeri ütközetek ösz- 
szes irgalmaival. A keleti milliő még 
érdekesebbé teszi a filmet. Egy Hí­
radó vezeti be a filmet

Jönnek 1 „Varieté“, „Zenés pokol“, 
„Königsinaik“.

■eteor-®oig6t»n
Csütörtökön „A hullámsirban“. 

Nagy aítrafeció ! Harry P.'eHel a fő­
szerepben és a kísérő műsor. Elő 
adások 7 ős 9 órakor.

TESTEDZÉS
Ai Európa tórbajnokíágban Kai 

nltxky la Indul. Közelesen tartják 
meg Európa tőr- és kardvivó baj­
nokságát. A résztvevők egyrészének 
kiválogatására egyprébaversenyt tar 
tottak. — Tőrbe meghívást kapott 
Kalnitzky Gusztáv, a Bskessy Béla 
vívóklub kitűnő vívója is,'aki a tőr­
versenyben Gfelner megett a má­
sodik lett. így Kalanitzky is indulhat 
az Európa bajnokságban.

R TŐZ3DA
11 in w 1—wnin—m mr ki iími wiiu ~

A korona Zürichben: 0*0072 30
Zürichi lArlat

Zürich, junius 15.
Bndapest 0,0072.30 Pára 14.35 

London 2515 — New-vurk 516.76, BrOsz- 
szel 14,76, Milánó 18.85—, Amsterdam 
207 60, Berlin 123-05, Bíc? 72.95, Szófia 
3.75, Hága 15 2O‘/„ Varsó 42.50, üclgnd 
9.121/,, bulrarcft 2.25.

Hivatalos devizáé folyamok :
Angol font 347.270- 349 270, belga 

frank i 012—2042, cseh k ron« 2112—2120, 
dán koron« 189.2’ 119.80, dinár 
1257-1285, dollár 713'5—7’605, Panda 
frank 1976—2016, hollandi forint 2863’i — 
28780, hngvel z'otv 7000—78(30. 'eu 3C9— 
321. leva 518—523, lira 2540-2580, n^met 
márka 16988—17038, osztrák schilling 
10073—10109, norvég korona 15820— 
15860, svájci frank 13805 --13855, svéd 
korona 19110-19170.

Gabonatőzsde
A tiszavidéki búzát 447.500, a pestvi­

déki és a dunántúli búzát 442,500 koro­
nával jegvezték. A rozsp'acon csak név- 
/egos árak voltak a fehzinen. amelyek 
2 7.600 korona között mozogtak. A bécsi 
terménypiacon 45 Schillinge! fizetlek tran­
zitó Szentgothárd a magyar óbuzáérf. 
Olasz számlára 6'56 dollárral kínálták a 
tavalyi m’gyar búzát tranzitó Postuniia.

A liszt- és őrleménypiacon a helyzet vál- 
tozat’aa s a malmok érvényben hagyták 
a 7900 koronás nulláslisztalapon számit, tt 
lisztárakat.

A terménycikkek piactin a forgalom je­
lentéktelen. A teng rit budapesti paritás­
ban 235—240 ezer koronával j gyezték. A 
zabpiecon kisebb tételeket 275 ezer koro­
nás áron kínáltak vevő nélkül. Az árpa- 
félék piaca és a map piac teljesen üzlet­
felén volt.

Ferencrírosi sertésAésár
Maradvány 1578, érkezett 1103, elada- 

tót' 583. Arak: fiatal könnyű 14—16, ne­
héz 16—17'5.

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- es Lspkiadóvállalat nyomdájában Debrecen,“Ferenc’Jjz;efTr59.

APROHIRDETESEK
Lakás

Butorciott szoba uraknak vagy éltesebb 
házaspárnak kiadó Varga-utca 10 376

Bégysiobás lakás a Rákóczi-utcán 30 mil­
lióéit átadó. Cím városházi trafik. 367

KOiflobejératn utcai bútorozott szoba jú­
lius 1-re kiadó. Gönczy-utca 5. Kollé­
gium mögött. 368

eétsiobás lakás egy held gyümölcsössel 
és 2000 öles kerti föld jutányosán el­
adó Tégláskert, Szepesi utca 80 392

Utcai sióba ellátással kiadó Hatvan-utca
70. 1. ere. 391

Sutorozott szcba magános ur részére ki. 
adó. Nagv, Batthyány-utca 18 319

Nuaralnl/at Erdély legszebb vidé- nydrdlUKdl kén, Tusnádon, napi 
50 ezer koronáért elfogad úri család. 
Értekezhetni Török Bálin 25. Ugyanott 
különbejaratu csinosan bútorozott utcai 
szoba kiadó. 390

Olcsó udvari bútorozott szoba központban 
azonnalra kiadó. Hüvelyes 6 365

Kllbibejárata bútorozott szoba villany­
világítással azonnal kiadó, Széchenyi­
ül ia 18 399

Egyse erű kis bútorozott szoba elsejére ma­
gános urnák ágynemű nélkül kiadó. Mik­
lós-utca 21. 406

^janfiax
Szalma és filckalapok nagy választékban, 

vabmint filcalakitások olcsón késaülnek 
Matta Anna, Csemete-utca 10 341

Olcsón, szépen plisséroz Farkas Bella utóda 
Külsövásar-tér 16. Arany János-utcával 
szemben. 541

festékek, lakkok, flrnisz, zománcok, leg­
finomabb szoba padlólakkok legolcsób­
ban kapható. Klein Vilmos Arany János 
19. udvarban. 224

Erdős kárpitos Simonffy 13. Kész hencse- 
rek, díványok kaphatók. Megrendelést, 
javítást jutányosán eszközöl, 484 

Kiadó haszonbélbe Hajdúszoboszló ható­
rásán, Köteles nevű határrészen, Grosz 
Nagy Illés szomszédságában 70 hold 
szántóföld tanyaépületekKel együtt. Ér­
tekezhetni Császy Lajosnál Hajdúszo­
boszló, III. tized 111. sz. 380

Frissen tzedett csöves, kitűnő, édes zöld­
borsó viszonteladóknak vagy ki:sinyben 
kapható Péterfia 19. sz. alatt 369

Bzobosslói gyógyforrásvizet házhoz szállít, 
100 litert 25 0Ü0 koronáért Váczi Imre 
Hajdúszoboszló, VII. tized 417 403

Legnj bb formájú női kalapok, fehér 
gyöngy szalma, 40 000-tól, fehér pászt 
50,000-töl. fehér piából 70.000től kap­
hatók kedden és szombaton Kossuth- 
utca 36. számú ház előtt. Jantek Jó- 
zsefné. 405

Kereslet 
Perfekt varrónő napi 50(100 koronáéit há­

zakhoz ajánlkozik. Címet kérek a ki­
adóba leadni. 385

Bejárólőnek fiatalabb nő felvétetik Timár- 
utca 17. Harmadik lakás. 400

Bútor beraktározásra egy szobát vagy más 
száraz helyiséget keresek. József kir 
here ,.g-utca 34. 394

Bagános úri nő magához venne oly idő­
sebb un leányt vagy úri nőt, aki állan­
dóan vele lenne s a házi dolgokban se­
gítségére lenne. Cím : Özv. Hamarné, 
Széchenyi utca 43 399

Bejáró fözőnö, ki a finom főzést érti, 
könyvvel jelentkezzen Smonyi-ut 8. 402

Eladás
Révay lex kon jutányosán eladó. Csillag­

utca 82. 245
Fajt ssta daxli, patkány- és egérfogó, el­

adó Deák Ferenc-utca 24. Kereszt- 
épület. 359

Eladó szőlő terméssel a Martinkán, a köz 
bülsőkertben, az iskola szomszédságá­
ban, elköltözés miatt. Értekezni lehet 
Hajdusámsonban Csike Károlynál 345 

létnyilas szőlő kétszobás télen-nyáron 
lakható lakással eladó a Bocskay-keri- 
ben. Cím kiadóban. 37g

Kinizsi-utcán beköltözhető szerény szobá­
val gyümölcsös és szőlős telek eladó 
Értekezhetni Csapó 91. 393

ló egérfogó macska eladó Telekí-ntca 96.
Hátul az udvarban. 399

Boconádi 42-es kiépített lépek és üres 
kaptárak eladók Erőse Lajos 9. 401

löntöskert Töhötöm utca 39. számú szólt 
eladó. Értekezni helyszínen délutánon­
ként. a8 r

Béhkaptárak, uj Boczonády és országos 
méretűek eladók. Cegléd.utca 7. 355

Ócska ruhát vesz és elad Havas János
Péteri!» 89. szám. X'7

Ph

“h
felvétetnek a kiadóhivatalban.

Piac-utca 59. szám

Elárverezek
19-6 junius hó 16-án déleiéit II érakor 
Debrecenben, Domokos Lajos-utca 16. sz. 
alatt 10,000.000 koronára becsült ingókat, 
szobabútor okát.

losnor bír. végrehajtó.

Woerl-léle összes Hl líöwti
BAKOSS LÁSZLÓ grzd. akad, tanár : 
Gazdasági baromfitenyésztés cimü müve 
125 szöveg közötti és 32 szines ábrá­
val, ára 150 ezer korona

J. TURGENYEV : Faust — Első szere­
lem legújabb 2 elbeszélése kapható

CSÁTHY FERENC
EGYETEMI KÖNYVKERESKEDÉS R.-T.
Debrecen. Ferenc <Józs«f-ut B.

OLCSO
vásárlási alkalom
Csapó-utca12.sz
magyar szaMilzlata!
Nagymennyiségű német ruha­
raktár készlet lego csób- 
ban árusittatik ki, amíg a 
készlet tart. — Tisztviselőknek 
könnyű és előnyös fizetési félté 
telek. — Bel- és külföldi gyapju- 
szöv tek ßC legocsobb árban, 

Saját érdekében okvetlen nézze 
meg I — Vételkényszer nincs!

FESTEKEK 
a legszebb színekben a legkiválóbb 
minőségben nagyon olcsón kaphatók 

STERN
festék üzlet Piac- utca 10. Bikával szemben

Kisebb családi házat 
keresek megvételre beköltözhető 
lakással. — Ajánlatokat a kiadóhi­
vatalba kérek „Caládi ház“jeligére
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